

Megjelenik
szombaton délben

Egyes szám ára

10

fillér

ZEMPLEN

POLITIKAI LAP

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal: Vármegyeháza
Telefon: 109.

Egyes szám ára

10

fillér

Báró Waldbott Kelemen

rendkívül érdekes, nagyhatású beszédet tartott a Felsőházban a magyar gazdasági kérdésekről, kiemelve a még mindig válságban lévő Tokajhegyalja problémáit és szükségleteit

Báró Waldbott Kelemen, vármegyénk felsőházi tagja nagyszabású beszédet mondott a felsőház hetvenedik ülésén.

Tokajhegyalja szempontjából igen fontos kérdésekkel foglalkozott. Beszélt a földkérdésről is.

— Mindnyájan, akik ezzel a problémával foglalkozunk — mondotta beszédében —, nagyon jól ismerjük ennek a kérdésnek minden oldalát és minden vonatkozását. Gyönyörű szavakkal nyilatkozott erről a kérdéstről a földmívelésügyi miniszter ő excellenciája a képviselőházban tartott beszédében, ahol azt mondotta, hogy a magyar föld szent legyen előttünk, ahhoz csak nagyon óvatosan szabad hozzáulni és mindig a nemzet összességének érdekeit szem előtt tartva. Ez az egyedüli helyes álláspont. Én azokat a demagógokat, akik a földpolitikát kisajátítják önző célokra és ezzel izgatják a népet, az ország legnagyobb kártevőinek tekintem.

— Nagy örömmel vettem, hogy a Magyar Nemzeti Bank jobban bekapcsolódik a mezőgazdaság támogatásába és a termelés elősegítésébe.

— Szeretnék rámutatni arra, hogy a fogyasztási adókban gazdasági életünk fejlődésének nagy akadályát látom. A fogyasztási adók antiszociálisak, mert elsősorban azokat sújtják, akik leginkább rá vannak szorulva, másrészt gazdellenesek, mert a gazdasági termények értékesítését lényegesen megnehezítik.

— Nézetem szerint egy agrárállamban mégis csak türethetetlen, hogy az ország fővárosa ugyszólván külön vámterület legyen.

— Ha az ember akár Rómába, akár Párisba érkezik meg, nyugodtan kiszáll, de itt ha Budapestre jön, megtámadják a vámközegek, átvizsgálják a poggyászt, éppugy mintha külföldről jönne.

— Azt hiszem, hogy Budapest nem egy külön állam az államban, hiszen az összes központi berendezések a fővárosban vannak, ugyszólván mindenkinek meg kell fordulnia a fővárosban, mindenkinek ide hozza a pénzt, mindenkinek itt eszközli vásárlásait, elégedjék meg a főváros ezzel. De lehetetlenségnek tartom, hogy Budapest külön vámterület legyen. Ez ellen a legélesebben tiltakozom és úgy találom, időszerű volna ezt az állapotot végre megszüntetni. (Helyeslés.)

— Ha már a fogyasztási adóknál vagyunk, szeretnék megemlékezni a borfogyasztási adóról, amely olyan gazdasági ágat sújt,

amely válsággal küzd.

— A borfogyasztási adó ellen már igen gyakran felemelte szavát a magyar szőlősgazdák társadalma.

— Szóvá kívánom tenni a tokajhegyaljai aszubbora kivett luxussadót.

— Tokajhegyalján aszút csak akkor termelünk, amikor a szőlőtőkénk beaszusodik, tehát kvantumában legalábbis harmad-negyedrészére redukálódik. Ennek következtében az aszuvéjrárat éppen Tokajhegyaljára nem egy ugynevezett előnyös évjárat. Tokajhegyalja a legnagyobb nehézségekkel küzd, amit mindenki tud. Én most erről a helyről is kérem a földmívelésügyi és pénzügyminiszter urat, méltóztassanak ezt a luxusadót eltörölni, amely a tokaji aszú elhelyezését megnehezíti, hiszen a gyakorlat is azt mutatja, hogy az aszút ma sem külföldön, sem belföldön elhelyezni nem tudjuk.

— Felhasználom az alkalmat arra, hogy a szőlősgazda társadalom problémájáról még szóljak, már csak azért is, mert ennek az érdekképviseletnek az élén állok. Szeretném felhívni a Felsőház figyelmét arra, hogy a magyar szőlőgazdaság évek óta válságban van. E válság megszüntetésére a Darányi-kormány megtette az első és — azt hiszem — döntő lépéseket.

— Itt e helyről az egész magyar szőlősgazdatársadalom nevében hálás köszönetemet nyilvánítom Darányi Kálmán volt miniszterelnök, valamint Marschall Ferenc volt földmívelésügyi és Fabinyi Tihamér volt pénzügyminiszter iránt, akik megtették a szükséges intézkedéseket aziránt, hogy a magyar szőlőgazdaságot a jövőben egy intézményes rendszerrel biztos alapokra tudjuk fektetni.

— A szőlőgazdasági érdekeltség kezdeményezésére egy olyan tervet dolgozott ki a kormányzat, amely a szőlőgazdaság intézményes rendezését tűzte ki céljául, amelynek keresztülvitele azt egyszerűsággal biztos alapokra fogja fektetni.

— Meg kellett a baj gyökerét fogni. Eltekintve attól, hogy a békediktátumok megfosztották a magyar szőlőgazdaságot természetes fogyasztóitól, a baj gyökere abban keresendő, hogy az Alföldön, ahol tömegtermelés folyik, nem találtak kellő mennyiségű pincét és tartályt szűret idején.

— Szpekuláns csoportok — nem a hivatásos kereskedőkre gondolok —, addig vártak minden éven a vétellel, amíg a szőlő már ro-

hadni kezdett, amikor a gazdák már kétségbe voltak esve és ott rothadt a szőlő a tőkén és akkor potomáron vettek meg félmillió hektó mustot minden esztendőben.

— Ezt a spekulációt akartuk letörni. Nagyszabású pinceépítkezéssel megtörtént az első lépés arra, hogy ezeket a borokat raktározni lehessen. A kormány támogatásával létrejött a Magyar Szőlősgazdák Országos Borértékesítő Szövetkezete. Május 1-ig 558.000 hl. bort vásárolt ez fel ellenőrzése mellett exportáltak a külföldre.

— További intézkedés az a rendelkezés, hogy a mindenkori szűret bizonyos részét borpárlás útján ki lehet vonni a forgalomból. Ez belevág a szesz törvényjavaslatba.

— Az új szesz törvényjavaslat keretén belül olyan rendelkezések vannak, amelyek a magyar szőlőgazdaság érdekeit is hivatva vannak szolgálni.

— Egy további rendelkezés: a minőségi bortermelés elősegítése, mely egészen más rendszert kíván, mint az intervenció vásárlások. A minőségi bortermelést csak úgy lehet előmozdítani, ha a legjobb borokat magas áron vásárolják. Erre vonatkozólag rendelte el a kormány 10 ezer hl. minőségi bor felvásárlását.

— Egy további intézkedés: a borjelzőhitelek megvalósítása. Ez az egész tervnek szintén igen fontos része. Tavasszal, amikor a szőlőmunkálatok ideje megkezdődik, az áttelelt bor ára olcsóbb, mint volt szűret idején. A kínálat lenyomja a borárakat. Gondoskodnunk kellett arról, hogy

a szőlősgazda megfelelő hitelt kapjon, legalább is oly mértékben, hogy a tavaszi munkálatokra meglegyen a megfelelő pénze. Ez is folyamatban van!

— Nagyobb súlyt kell fektetnünk a bor- és szőlőpropagandára. E célból a jelenlegi kormány erre az évre 60 ezer pengőt irányozott elő. Az előmunkálatok már folynak.

— További intézkedés a hegyközségi törvényjavaslat. Tartalmazni fogja a direkttermő kiirtását is, ily módon

a tultermelés csökkenni fog és éppen a silány borok esnek ki a versenyből.

A direkttermő szőlők átolthatók lesznek csemeszőlőkre. Mivel a csemeszőlőfogyasztás minden országban emelkedik, a közel fekvő országokban pedig cse-

megesző termelés ugyszólván nincs, azt hiszem, hogy a jövőben, amennyiben a szőlőfogyasztást kellően propagáljuk és fokozzuk, a magyar borgazdaság egész válságát ezzel kapcsolatban teljes egészében meg fogjuk tudni oldani.

A pinceépítkezések kiadásával, a magyar erdőgazdaság ügyével és az Alföld fásításának kérdésével foglalkozott. Ez utóbbi kérdésnél rámutatott arra, hogy az Alföldön rendkívül gyorsan nő az akácfa, hogy huszéves vágásfordulóval lehet akácot kitermelni, aminek, honvédelmi és nemzetgazdasági jelentősége van, mert nem szorulunk a kisantant fájára.

Foglalkozott a tanítókérdéssel. Helyesli a kultuszminiszter azon álláspontját, hogy nem az a fontos, ki milyen szisztéma szerint tanít, hanem az, hogy: ki tanít és mit tanít.

— Én ismerek egy kis tót falut — mondta —, ahol egy szerény kis tanítónő egész életén át, amíg nyugdíjba nem ment, olyan eredménnyel tanított, hogy amikor a vármegye iskolaversenyt rendezett, azt ennek a kis tót falunak a gyermekei nyerték és amikor ez a tót falu megtudta, hogy az ő gyermekei nyerték el az első díjat, óriási diadalmenetben szekereiken hozták haza gyerekeiket. Ismerek más esetet is, amikor szintén egy nemzetiségi községben dolgozott valaki a leggyönyörűbb eredménnyel. De ezek a tanítók nem kaptak jutalmat. Pedig azt hiszem, hogyha minden nagyobb vállalat vezérigazgatójának kegyelmes, vagy legalább is méltóságos címet juttatnának azért, mert saját vagyonukat gyarapították, akkor lehetne azokra is gondolni, akik egész életüket arra szentelték, hogy magyar emberekké neveljék a gyermekeket.

— Felszólalásomat összefoglalva — zárta be beszédét —, a nyugalom és rend fenntartásában látom a sikeres gazdasági termelésnek és gazdasági fejlődésünknek alapfeltételét és mivel a kormány iránt ebben a tekintetben teljes bizalommal vagyok, a költségvetést elfogadom.

A szónokot beszéde végén melegen ünnepelte a felsőház.

Sajtóosztályi előléptetések

A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Dulin Elek dr. miniszteri osztálytanácsosa, sajtó-előadóvá kinevezte.

A miniszterelnök Eszterhás István dr. miniszterelnökségi sajtóelőadó pedig miniszteri segédtitkárrá, sajtóelőadóvá nevezte ki.

Az előléptetések a sajtó körében általános meglepetést keltek, mert ugy Dulin osztálytanácsos, mint az új irónemzedék kimagaslóan érdekes egyénisége, a nemzeti és szociális problémák avatott tollú írója, Eszterhás dr. melegsívű és nagy pártfogói az újságírás minden igaz ügyének.

Gruber Andor klr. gazdasági tanácsos kitüntetési okiratának átadása

Fejér Andor járási főszolgabíró Bodrogkeresztúron, rendkívüli képviselőtestületi közgyűlés keretében, a vármegye főispánjának megbízásából átadta Gruber Andor uradalmi főintézőnek a kir. gazdasági tanácsosi címmel történt kitüntetésről szóló okiratot. A közgyűlésen megjelent özv. gróf Széchenyi-Wolkenstein Ernőné is és a környék és község gazdatársadalmából igen sokan.

Fejér Andor járási főszolgabíró felsorolta Gruber Andor főintézőnek gazdasági, társadalmi és szociális téren kifejtett érdemeit. Majd átnyújtotta az ünnepeltnek a kitüntetéséről szóló okiratot. Dr. Sárny Béla községi főjegyző, Gengely Mihály róm. kat. plébános, Engelberth Rezső titkár és Andorkó Béla igazgató üdvözölte Gruber Andort.

Végül megható, keresetlen, közvetlen szavakkal gróf Széchenyi-Wolkenstein Ernőné beszélt, megemlékezve arról a baráti és munkatársi kapcsolatokról, mely boldogemlékű férje és Gruber Andor főintéző között hosszú éveken fennállt.

Gruber Andor hálásan köszönte meg a kormányzói kegyet.

Köszönetet mondott földesurnőjének, aki megboldogult férjével megértő és segítő támogatásával tette lehetővé, hogy a közért dolgozzék.

Az ünnepélyes külsőségek között lefolyt közgyűlés után a bodrogparti füzesben diszebed volt.

A szerencsi MANSz csoport músortos estje

Július 2-án este tartotta a szerencsi MANSz jótékony célú műsoros táncmulatságát. Az új tisztikar — Göllner Sarolta polg. isk. tanárnő elnökkel az élén — derekas munkát végzett. Vidéki viszonylatban szokatlanul nivós műsorral lepte meg a nagyszámú közönséget.

A nyolc tagú kamarazenekar Gluck „Iphigenia Aulisban” című nyitányát és Brahms V. és VI. magyar táncát játszotta kitűnő sikerrel.

Ezután Zilahy Lajos egyik rövidebb vígjátéka következett lendületes előadásban. Erdélyi Károly bensőséges gordonkájátéka is megragadta a közönséget. Horváthy Klára szép hangját és kiváló muzikalitását már régen nélkülözték Szerencsen; Schubert „Három a kislány”-ából játszott el két megkapó jelenetet Onczay Gyulával, aki — ugylátszik — nemcsak prózai, hanem énekes szerepben is kiváló. A két kis Konkoly-nővér allegorikus magyar táncot adott elő nagy rátermettséggel. Igen ötletesen konferált Dóczy Margit, találó megjegyzései derűt és jókedvet keltek.

A város közepén uri háznál, kényelmesen berendezett nyugodt, csendes 1203/28

különbejáratu
szobát keresek
fürdőszoba használattal.
Cím a kiadóhivatalban.

Nemzeti erények

Két nagy nemzeti erényre mutatott rá legutóbb Imrédy Béla miniszterelnök, két olyan erényre, amely a magyar nemzetet minden vérzivatar között fenntartotta, megmentette és a nagyság felé viszi. Az egyik nagy erénye az, hogy *sohasem szakadt el a földtől*, mindig szerette, becsülte és jól művelte, a másik pedig *katonaevény*, amellyel mindig ki tudott állani, amikor a haza sorsa ugy kívánta.

Ennek a két nagy nemzeti erénynek ápolását tűzi ki célul a kormány is programjának már folyamatban lévő és a jövőben is folytatandó megvalósításával. A kormányprogram, bár a lehetőségekhez képest minden foglalkozási ág gondján-baján igyekszik enyhíteni, érthetően előtérbe helyezi a falu népe, a földművelő lakosság anyagi és kulturális színvonalának emelését.

Ezért a kormány egyik főkötelességének tartja elősegíteni azt, hogy a magyar földművelő nép többet és jobbat tudjon termelni és terményeit olyan áron tudja értékesíteni, hogy abból magasabb élet-színvonalat biztosíthasson magának. De az életszínvonalnak anyagi természetű megjavításán kívül a *művelődési és egészségügyi* viszonyok emelésére is nagy súlyt fektet a kormányzat. Az általános műveltséget nyújtó iskolák számának szaporításán kívül egyre több és több gazdasági iskola létesítésével nyújt módot a falvak népének arra, hogy megismerje a legkedvezőbb termelési lehetőségeket, hogy hasznára fordítsa mindazt, amit a gazdasági tudományok fejlődése a gyakorlat számára nyújt.

Az egészségi helyzet megjavítása érdekében egészséges falusi házak építése, szülőotthonok és más egészségügyi intézmények létesítése, a jó ivóvízzel való ellátás, a rászorulónak a legjobban hiányzó élelmiszerekkel való ellátása mind, mind azt célozza, hogy erősítse a falvak népét, a nemzetnek ezt az igen értékes elemét.

Valóságos nemzetvédelem ez a kormánytevékenység, de ennek másik igen fontos része: *nemzeti büszkeségünk, a magyar honvédségnek fejlesztése.*

Mi békét akarunk, békében akarjuk az országépítő munkát végezni, de ezt a munkát csak akkor lehet nyugodtan végrehajtani, ha a munkát jól felszerelt, erős hadsereg biztosítja. A hadseregnek pedig gazdag, erős népre és katonás szellemre van szüksége. Ezért igyekszik a kormány a családvédelem intézményes fejlesztésével és a nép anyagi színvonalának emelésével oly helyzetet teremteni, amelyben mindenki megkeresheti mindennapi kenyerét és olyan körülmények között alapíthat családot, hogy nem kell aggdónia a jövőjéért. Az erős nemzetnek azután szaporának is kell lennie s mivel az egyke elsősorban gazdasági kérdés, a gazdasági bajok megszüntetésével remélni lehet, hogy a magyar nemzet lélekszámban erősen gyarapodni fog, erős nemzedéket fog nevelni a haza védelmére és fejlesztésére.

A magyar nemzet ősi nagy erényeit tartja tehát, mint láttuk, szemelőtt a kormány nagyszabású munkatervé, amelyet meg akar és meg is fog valósítani. A nemzet pedig egy akarattal és egyesült munkával támogatja ebben a tevékenységében, mert ősi erényeihez mindig hiven ragaszkodva akar szebb és jobb jövő felé haladni.

Az aranyvonat diadalmas átvonulása Zemplénnvármegye földjén

A vármegye küldöttségileg hódolt a Szent Jobb előtt

Dicsőséges halálának 900-ik évfordulóján, diadalmas országkörütnél július hó 4-én Nyiregyháza felől Zemplénnvármegye földjére érkezett a Szent Jobb az aranyvonaton, mely Tokaj, Tarcál és Mezözombor állomások érintésével érkezett be a szerencsi állomásra.

Dél-Zemplén vallásos magyarsága ájtatos szívvél várta és fogadta a szent ereklyét, a magyar génusz örök szimbolumát. A Szent Jobb fogadásának napja olyan nagy ünnepi esemény volt Szerencsen, amelyre messze vidékről elzarándokolt a falvak népe, mely hétfőn reggel valóságos elárasztotta a szerencsi pályaudvart. Az állomás és környéke lobogódiszben, felvirágozva, csodálatos szinompában várta az aranyvonat érkezését. A gazdagon feldiszitett állomás előtt óriási közönség élén a vármegye 10 tagú hivatalos küldöttsége fogadta az aranyvonatot, dr. Fáy István és Bornemisza Miklós alispán vezetésével. Ott voltak a katolikus egyházak, katonaság, hivatalok és egyesületek küldöttségei, a papság hosszú sora és sok-sok száz ájtatos hívő.

Délelőtt 1/4 10 után érkezett

meg Szerencsre az aranyvonat, amelynek megérkezésekor Zemplénnvármegye nevében dr. Fáy István főispán megragadó beszédben fejezte ki a megye népének hódolatát államalkotó első szent királyunk emléke előtt.

Nyolc percig időzött az aranyvonat Szerencsen. Ez alatt a hívő sereg vallásos énekeket zengedezett. Majd a Himnusz elhangzása után a vármegye küldöttsége föl szállott az aranyvonat egyik kocsijába és folytatta útját Miskolcra.

A küldöttség ezután résztvett a Szent Jobb miskolci körmenetén és ünnepein is, amelyekben 50 ezer ember tett hitet nagyszerű külsőségek és benső áhitat közepette a Szent Istváni eszmék mellett.

Az ünnepek diszpáholyában a

zempléni hölgyek sorában ott láttuk többek közt báró Waldbott Frigyesné Mária Alice kir. hercegnőt, özv. gróf Széchenyi-Wolkenstein Ernőné és dr. Fáy Istvánnét.

Hösi emlék- és Ország- zászlót avatnak Golopon

A golopi hősi emlékes országzászlót július 10-én délelőtt 10 órai kezdettel avatják fel ünnepélyes keretek között.

Avatóbeszédet mond: dr. Javoritzky Jenő miniszteri tanácsos. Ünnepély után közebed a golopi ref. iskolában.

Ujhelyi OTI-tanoncok között a sóstói erdőben

Az OTI széleskörű egészségügyi (egészségvédelmi) és szociális programja keretének egyik igen fontos pontja a tanoncok nyaraltatása, amit immár évek óta az ország különböző részein, leginkább az OTI pénztárak kerületébe tartozó helyeken valósít meg s melynek keretén belül évenként 5-6 ezer tanoncra nyújt 2-2 heti üdülést.

A debreceni, nyiregyházi és sátorlajuhelyi pénztárak kötelekébe tartozó tanoncok háromszor 2 hetes turnusban a Sóstógyógyfürdő-i erdőben táboroznak. A jelenleg 120 főből álló csoport június 27-én kezdte üdülését s a napokban fejezi azt be, hogy helyet adjon az újabb üdülésre szoruló fiatalok tanoncoknak.

Látogatást tettünk a szép diszítésekkel ellátott, tiszta, takaros sátor táborban. Mint egy mozikép tárul elénk az üdülők változatos napi programja. A 7 órai ébresztés után edző torna, mosdás, reggeli zászlofelvonás, ima, majd a reggeli következik, azután fürdés, napozás. Ebéd, pihenés, olvasás, levélírás, majd naponként az OTI-tel kapcsolatos, valamint egészségvédelemmel, balesetelhárítással kapcsolatos és tudományos előadások hangzanak el, amit uzsonna, játék követ, ezután pedig vacsora, végül pedig a táborfőnök a fiúk ajkáról felhangzik a szebbnél-szebb magyar nóta, s vig mókának, de komoly szavaknak is jut hely, mindannyit az üdülők közül interpretál valaki.

A jókedv, megelégedés képe tárul elénk. Az élelmezésre senkinek nincs panasza, hiszen a napi 5-szöri izletes, finom élelmezésnek meg is van az eredménye, mert az átlaghízás 2 hetenkint 3,50 kg. A táborban az üdülőknek orvos is áll rendelkezésre, dolga azonban nem igen akad, mert csak ritkán van egy-két karcolásos sebesülés, komoly eset nem fordult elő.

A naptól lebarult, vigkedélyű, jó egészségben levő tanoncok ajkáról minduntalan felhangzik az előtünk ismeretlen és szokatlan köszöntés: „Jó egészséget”. A válasza rá: „Adjon Isten”.

Dr. Manieza László.

Szenczy vendéglő-étterem

ANDRÁSSY-UTCA 25.

Reggeli és uzsonna-káv

Ebéd és vacsorakoszt

ESTÉNKÉNT KITÜNŐ ZENE

Külön szobák! — Olcsó árak!

A

A Zen és Körjeg István f Miklós al rendezte

Dr. Sá tötte a kö kelőségek

Korcsm denre ki Jászay Pá fel. Az el zárószava gyar jegy zeti és

elöharcos és teljesi pességet, és végtel feladatát.

ha a fa elhangzo hogy ann nagyobb

áldásos jobb és érdekében

Az el Lacsny A szóltott reformját

taktahar sában v falyami

betudása nyeket.

dr. Fáy nemisza ratu és Efeleanty vel fogl

Ezutá sedését főispán jegyző r

mondott nemzeti kell dor

kell min tot meg nek h

Az a je nemzeti húséges időkben

mithat hogy né terelnők kereszte

gálata a nunk k zánk el a boldo

Borne lelkesed hogy er minden csak a

de a szebb küzd. E harcokl vezetőlk

Az e után a és dr. folyó e lése.

Letán kimond tári ma 1938-b

díjat fiz A kö gyűlés várost

Háro tottak. aleinők

A zempléni jegyzőgyűlés

A Zempléni vármegyei Községi és Körjegyzők Egyesülete dr. Fáy István főispán és Bornemisza Miklós alispán jelenlétében Ricsén rendezte közgyűlését.

Dr. Sárny Béla alelnök köszöntötte a közgyűlésen megjelent előkelőségeket.

Korcsmáros János elnök mindenre kiterjedő elnöki jelentését Jászay Pál egyesületi titkár olvasta fel. Az elnöki jelentés a következő zárószavakkal végződik: „A magyar jegyző, mint a magyar nemzeti és keresztény gondolatnak előharcosa ott áll a falusi vártán és teljesíti sok-sok rendkívüli képességet, ernyedetlen munkabírást és végtelen türelmet igénylő nehéz feladatát. Helyénvaló lenne tehát, ha a falu érdekében szerényen elhangzott kéréseit meghallgatnák, hogy annál több odaadással, annál nagyobb lelkesedéssel végezhetné áldásos tevékenységét a szebb, a jobb és boldogabb magyar jövő érdekében.”

Az elnöki jelentéshez elsőnek Lacsny Andor vajdácskai körjegyző szólott hozzá. A jegyzőképesítés reformját kívánja. Toldy Miklós taktaharkányi főjegyző felszólalásában vázolta a gyakornoki, tanfolyami és háborús szolgálati idők betudása ügyében elért eredményeket. Hálás köszönetét fejezte ki dr. Fáy István főispán és Bornemisza Miklós alispánnak jóakaratu és eredményes támogatásáért. Elefánty Kálmán az árvaház ügyével foglalkozott.

Ezután a közgyűlés nagy lelkesedéstől kísérve dr. Fáy István főispán emelkedett szólásra. A jegyző minden ténykedésében — mondotta többek közt — a magyar nemzeti és keresztény gondolatnak kell dominálnia. Annak jegyében kell mindan magán- és közfeladatot megoldania. Ennek az eszmének hódolni nemzeti közérdek. Az a jegyző, aki ebben az igazi nemzeti és keresztény szellemben hűségesen látja el a mai súlyos időkben munkakörét, mindig számíthat a támogatására. Kiemelte, hogy néhai Gömbös Gyula miniszterelnök látta meg először, hogy a keresztény nemzeti gondolat szolgálata az alap, amelyen haladnunk kell, s amelyen haladva hazánk elérheti hön öhajtott vágyát: a boldogabb jövőt.

Bornemisza Miklós alispán nagy lelkesedéstől kísérve beszélt arról, hogy ennek a hatalmas gépezetnek minden egyes értékes tagja nemcsak a fizetésért, a jobbsorsért, de a falvakon keresztül hazánk szebb és boldogabb jövőjéért is küzd. Éppen ezért az ilyen nemes harcokban mindig ott lesznek a vezetők a jegyzők oldalán.

Az elnöki jelentés letárgyalása után a közgyűlés Lacsny Andort és dr. Sárny Bélát küldte ki a folyó évi országos jegyzői gyűlésre.

Letárgyalták a költségvetést és kimondták, hogy a múlt évi pénztári maradványra való tekintettel 1938-ban a tagtársak csak fél tagdíjat fizetnek.

A közgyűlés az 1939. évi közgyűlés színhelyét Sátoraljaujhely városát jelöli ki.

Három évre új tisztikart választottak. Elnök Korcsmáros János, alelnök dr. Sárny Béla és Szily

Zoltán, főjegyző Toldy Miklós, pénztárnok Gábel Kálmán, titkár Jászay Pál.

Korcsmáros János elnököt táviratilag üdvözölték.

Sárny Béla alelnök zárószavaival ért véget a közgyűlés. Mi jegyzők, — mondta Sárny Béla — hivatali nagy elfoglaltságunk mellett sem fogjuk szem elől téveszteni azt, hogy a falu és ezen keresztül az ország sorsa a mi kezünkbe van letéve, éppen ezért a magyar nemzeti és keresztény gondolatnak

Dr. Rátz Kálmán képviselői beszámolója Patakon

Dr. Rátz Kálmán, a sárospataki kerület országgyűlési képviselője vasárnap délután fél 3 órakor Sárospatakon a község háza előtti téren beszámoló beszédet tart. A nagyszabású gyűlésen megjelenik

NIKOPÁLL szipkában

Minden dohányfüzsdében kapható! NIKOPÁLL betéttel
 1 elegáns bakelit szipka és 5 betét ára 1.50 P mert az egészségre ártalmas nikotin, pyridin, kátrány, gyanta stb. származékok ezáltal nem jutnak a szájba és a tüdőbe
 1 betét, mely 40 cigaret-tára elég —.16 P

törhetetlen fanatikussá leszünk.

Közgyűlés után a gyönyörűen felépített új levante otthonban 100 terítékes közebed volt. A nagyon sikerült rendezés a bodrogközi urhölgyek szervező munkáját dicséri. A közebeden dr. Sárny Béla a Kormányzóra mondott pohárköszöntőt.

Szinnyey-Mersey Jenő, a Nemzeti Egység Pártjának országos alelnöke és még több NEP képviselő is. — A gyűlés után társas összejövetel lesz a Majherr vendéglőben.

Zöldmező Nap Sárospatakon

Vasárnap délelőtt a Zöldmező Szövetség ünnepélyes díjkiosztást és legelőszemlét rendezett Sárospatakon. Délelőtt a gazdakörben diszközgyűlés volt, melyen résztvettek a hivatali és vezető szakemberek élén Bornemisza Miklós alispán, Piukovics József országos szövetségi elnök, vitéz Sáfány Géza vm. gazdasági felügyelő és a járási felügyelők, nagyszámú érdeklődő közönség jelenlétében.

A díjkiosztás előtt Piukovics József alelnök mondott nagy beszédet, melyben nagy elismerésben adózott Bornemisza Miklós alispán támogatásáért, akinek nevéhez fűződik a legelőversenyek megrendezésének gondolata. A vármegye alispánja ugyanis még bodrogközi fősolgabíróvága alatt vetette fel, hogy a legelők javítása és a legeltetési társulatok kedvének fo-

kozása érdekében versenyeket kell rendezni. A Zöldmező Szövetség valóra váltotta a gondolatot és annak nagy eredményei már is jelentkeznek. Az országos versenyben zempléni vármegyei viszonylatban első lett a sárospataki III. csoport legeltetési társulata, mely egyúttal az országos verseny II-ik díját nyerte el.

Bornemisza Miklós alispán és vitéz Sáfány Géza gazd. felügyelő felszólalásai után kiosztották a díjakat és okleveleket, valamint a jól minősített pásztorok jutalmait. Délután a legelőket tekintették meg a Zöldmező Nap vezető ténnyezői, köztük Körössy Dániel járási felügyelő mintagyepesítését. A magyar filmiroda a sárospataki Zöldmező Nap érdekesebb jeleneteit heti hirdója részére filmre vette fel.

Kinevezések, előléptetések

A hivatalos lap közli a júliusi kinevezéseket. A zempléni kinevezések:

Beltügyi kinevezések:
 Dr. Balogh Gyula rendőrfogalmazó, a sátoraljaujhelyi rendőrkapitányság vezetőhelyettese **rendőrkapitánnyá**, Vitéz Lábos Lajos detektívcsoportvezető a IX. fiz. o., Bácskai Dezső és Király Pál detektívek X. fiz. osztályba nyert kinevezést. Karczagi Tivadart detektívvé, dr. Densz Sándort rendőrségi számvevőségi gyakornokká nevezte ki a beltügyi miniszter.

Simig István tanácsos vármegyei számvevőségi II. o. **főtanácsosi** címet és jellegét kapott.

Pénzügyi kinevezések:
 A pénzügyigazgatóságnál: Téchy Lajos p. ü. s. titkárt titkárrá, Popovits Aurélt irodafőtiszté; állampénztárnál: Miskolczy Pál (Szerencs) állampénztári tanácsossá, Szepessy Imre (Sárospatak) II. o. állampénztári tiszté; számvevőségnél: Debrő Miklós számvizsgálót

számvevőségi tanácsossá, Lukács Mihályt számvizsgálóvá; vámszaknál: Kovács Lajos felügyelővé, Kerényi Endre főtitkáré; pénzügyőrségnél: Sárossy József II. o. pénzügyőri felügyelővé, Gály Lajos főbiztossá és Komlosy Elemér biztosi vizsgás szemléző p. ü. biztossá; dohányjövédéknél: Lengyel István dohányjövédéki tiszté nyert kinevezést.

Pénzügyőri kinevezések:
 Tamás Mihály, Kovács László és Milesz Imre fővigyázók szemléző, Szala Ferenc és Lányi Ernő I. oszt. vigyázók fővigyázókká, dr.

Gál Tibor, Lajos László, Szepessy György, Séra István, Gallik Gyula, Kiss Simon, Paszányi Gyula, Kriszt János és Nagy Károly II. o. vigyázók I. o. vigyázókká léptek elő.

A postánál:

A sátoraljaujhelyi postahivatalnál: Kálnay Emil I. oszt. tiszté, Cseh Piroska ellenőrnővé és Kiss Endre ellenőrré nyert kinevezést. Az altisztai csoportban Révész János II. szakaltiszté, Erdész Bertalan és Csáki János II. o. postaalitiszté.

A szerencsi postahivatalnál: Kun Szabó Zoltán c. és jelleges felügyelő **felügyelővé**.

Keresk. és közlekedési min. kinevezések:

Kallivoda Jenő főmérnöknek a műszaki tanácsosi címet és jellegét adományozta a kormányzó.

Czapán József segédmérnököt Sátoraljaujhely székhellyel kir. mérnöki kinevezést nyert.

Igazságügyi kinevezések:

A sátoraljaujhelyi törvényszéken: dr. Tóth László jegyzőt **törvényszéki bírónak** a sátoraljaujhelyi törvényszékhez. Dr. Gavallér László és dr. Tóth Sándor önálló működési körrel felruházott törvényszéki aljegyzőket, továbbá dr. Mészáros Gyula törvényszéki aljegyzőt a kir. törvényszékhez jegyzőkké, dr. Szabolcska Károly ügyészi megbízott, kir. bírósági aljegyzőt a sátoraljaujhelyi kir. ügyészséghez jegyzővé dr. Farkas Attila debreceni gyakorló ügyvédet a sátoraljaujhelyi kir. törvényszékhez aljegyzővé nevezték ki.

Dr. Baán István sátoraljaujhelyi kir. közjegyzőhelyettes a debreceni kir. törvényszékhez nyert aljegyzői kinevezést.

A kormányzó Jancsó Lajos dr. szerencsi járásbírói elnöknek a **III. fizetési csoport jellegét** adományozta.

Dr. D. Tóth Ferenc szerencsi járásbírói joggyakornok aljegyzői, Regécci Róbert szerencsi j. b. díjnok kezelői kinevezést nyert.

Az aratás

Zempléni vármegyében a rozs aratása folyamatban van és a buza aratása is helyenként megkezdődött. A termés általában jónak mutatkozik. A hirtelen nagy hőség következtében helyenként a szem megszorult, ami ezeken a helyeken a mennyiség és a minőség rovására megy. Általában a vármegye területén jobb közepes termés várható.

Elsőrangú konyha!

Mérsékelt árak!

A Vigadó kerthelyisége

legjobb szórakozó hely!

OROSZ BARNA

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását

vendég lős.

1182/24

Hegyaljai fajborok!

Figyelmes kiszolgálás!

HIREK

— **A honvédelmi miniszter elismerése a légoltalmi gyakorlat sikeres megrendezéséért.** Vitéz Rátz Jenő honvédelmi miniszter a következő elismerő iratot intézte dr. Orbán Kálmán polgármesterhez: Nagyságos Polgármester Ur! Örömmel értesültem arról, hogy a Sátoraljaujhelyen tartott elsőtűtési és riasztási gyakorlat eredményesen zajlott le. Fogadják kérem Polgármester Ur őszinte köszönetemnek igaz kifejezését azért a megértésért és önfeláldozó tevékenységért, amellyel a gyakorlatot oly kiválóan előkészítette és vezette; kérem szíveskedjék köszönetemet tolmácsolni nemcsak derék munkatársainak és a gyakorlatba bevont különféle intézmények kitűnő vezetőségének és személyzetének, hanem Sátoraljaujhely közönségének is azért a hathatós támogatásért, érdeklődésért, fegyelmességért és rendért, melyet úgy a gyakorlat előkészítése, mint végrehajtása alatt tanúsított. Szívvelyesen üdvözlö Budapest, 1938. évi június hó 24-én vitéz Rátz sk.

— **Zirczy József alezredes** és családja meleg bucsut vett Ujhelytől. Bucsuztatásukon barátainak nagy száma vett részt, élükön vitéz Vitányi Dezső alezredes, vitézi székkapitánnyal. Bucsubankett nem volt: jeléül annak, hogy vitéz Zirczy Józsefet új, magas állása Debrecenhez köti, de a Zirczy család annyira összenőtt Ujhellyel, hogy szabad idejükben gyakori vendégei lesznek annak a városnak, mellyel szív és lélekben összeforrtak és második szülőhazájukká vált.

— **Kinevezés.** Szőke Jenő rendőrfogalmazó, a KEOK volt vezetője rendőrkapitányi címet és jelleget kapott a belügyi kinevezések során.

— **Eljegyzés.** Csernyiczky Magdát eljegyezte dr. Boross Béla.

— **A közigazgatási bizottság** hétfőn délelőtt 10 órai, a Megyei Kisgyűlés d. e. 11 órai kezdettel ülésezik.

— **Gyászrovat.** Özv. Leskó Lajosné sz. Komendovits Erzsébet 69 éves korában elhunyt. Vasárnap d. u. 5 órakor helyezik örök nyugalomra.

— **Kinevezés.** A város polgármestere Janosovszky Gyulát és Jánosik Lajost városi díjnyokra kinevezte.

— **Emberi csontokat találtak** egy Rákóczi-utcai ház udvarán. Rendőri bizottság szállt ki a helyszínre, s megállapították, hogy temető volt egy évszázaddal ezelőtt a helyszínen és onnan származnak a csontok.

— **Az ELASz jelölő értekezlete** tegnap tartott értekezletén ismét Mattyasovszky Kálmán SAC elnököt jelölte a kerület elnöki tisztére.

— **Idegenforgalom, idegenforgalom!** Radvány felé tartanak az autók. Egyik a másikat követi. Öröndetes, hogy milyen jelentős mértékben emelkedik Ujhely környékének idegenforgalma. Csak Ujhely pihen még! Idegenforgalom, óh, áldott idegenforgalom, mikor örülhetünk a csonka város ereibe vértadó erdőnek? Sajnos, az idegenforgalmi bizottság működéséről is keveset hallunk. Pedig az idegenforgalom érdekében annak eredményes működésére szükség volna.

— **Tanitógyűlés.** A tokaji r. kat. espereskerületi tankör részt vett a Szent Jobb diadalutján. Dr. Szén József szerencsi plébános misézett a minoriták templomában, majd szentmise után a Tanitókör zárt menetben vonult a Szent Jobb fogadásához. A délutáni órákban a Tanitókör Lillafüreden dr. Szén József esperes, tanfelügyelő elnöklésével közgyűlést tartott. Dr. Szén József alapos felkészültségű előadást tartott az első magyar szent királyról. Pintér Lajos monoki és Szerdahelyi József legyesbényei tanító beszámolója után Hála Győző „A szentistváni eszme áttűtő ereje” címmel tartott szabadelődést. Javaslatára a tanitóság a sátoraljaujhelyi Szent István kápolnára adományozott. A közgyűlés ezután Pintér Lajos monoki tanítót a lelkész, Bodnár János bekecsi tanítót a kör jegyzőjévé választotta.

— **Ujhely anyakönyvi statisztikája.** Az első félév során Ujhelyben a házasságok száma emelkedett. A születések száma mintegy 40-el csökkent, a legtöbb gyermek napszámos foglalkozásuknál született, az intelligencia igen kis számmal szerepel a rovatban. Julius hónap javít majd a születési statisztikán, ugyanis ez éven sok lesz a július hónapban született gyermek, egyedül az elmúlt héten 12 gyermek születését jelentették be.

— **A képviselőtestület** hétfőn délután 4 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Burger-malom áramszolgáltatási ügye. 2. Polgármesterhelyettesítés. 3. Honvédlaktanya kibővítésének terve.

— **Egy ujhelyi diák szív-szélhűdést kapott a tapolcai strandon.** Az ujhelyi piarista cserkészek a Miskolc melletti Hollostetőn táboroztak. Innen a tapolcai strandra jártak strandolni. Hegedűs Sándor monoki fiú, aki az ujhelyi gimnáziumnak VII. o. tanulója volt, több cserkészársággal fürdött. Mikor távozni készültek, keresték, de sehol sem találták. Végül a medencében találták meg — holtan. A víz 1.40 magasan állt és így mindjárt kétségtelennek látszott, hogy nem vízbefulladás, hanem szív-szélhűdés a halál oka. Az orvosi vizsgálat is szív-szélhűdést állapított meg.

— **Kényszereregységek.** Az ujhelyi törvényszék kényszereregységi statisztikájában a július hónap rekordhónap lesz. Elseje óta két ujhelyi divatkereskedő cég, egy papírtűzlet és egy sárospataki üvegkereskedő ellen rendeltek el kényszereregységet. Beszélnek két bőrkereskedő cég fizetésképtelenségéről, amit azzal magyaráznak, hogy a nyersbőr nagy áresését jelentős készbőr áresés kíséri. E két ujhelyi cég sokat veszített a rossz kihelyezéseken és az utóbbi áreséseken. Kérdés csak az, hogy lesz-e valami haszna az ujhelyi közönségnek is e kényszereregységek- és áresésekből? Aligha...

— **Halálos fürdés a Bodrogban.** Ifj. Begala György 17 éves kádártanuló a Bodrog berecki részén a strandon felül — strandterületen kívül — fürdött. Uzás közben rüsszolt és a vízbe fulladt. Holttestét még vasárnap délután kivetette a Bodrog vize.

— **Notárius tolvajt** tartóztattak le Hencz Miklós 37 éves foglalkozás nélküli egyén személyében. A tokaji csendőrség Henczet beszállította az ujhelyi ügyészségre.

Hej kendő, kendő . . .

Csehszlovákiában készült „egri kendő”-csempészetet lepleztek le Ujhelyben

Jó fogást csinált ismét a pénzügyőri vámszakasz. Tudomásukra jutott, hogy Csehszlovákiából nagyobb „egri kendő” szállítmány érkezett Ujhelyen keresztül. A csempészeket elfogták és ekkor megállapították, hogy a csempészárut Heves megyébe akarták be-csempészni.

Keresztseggy Lajos biztos vezetésével Hevesben is folyt vizsgálat, amelynek során 488 darab fejkendő került elő. Csaknem mind egri mintával került ki a csehszlovák textilgyárból. A vizsgálat alapján több egyén ellen vámjövedéki kihágás indult úgy Zemplén, mint Heves megyében.

Horváth Dezső volt zempléni főispáni titkár lesz a rendőri főosztály vezetője

A belügyminisztérium rendőri főosztályának élére új vezető került: Horváth Dezső miniszteri tanácsos, a főosztály vezetőhelyettese.

Horváth Dezső Zemplénben kezdte el pályafutását. Apja zempléni földbirtokos volt. A család élénk szerepet vitt a vármegye életében. Horváth Dezső is Zemplénben született és a sátoraljaujhelyi piaristáknál tanult. A jogi vizsgák után a vármegyéhez került és éveken át zempléni főispáni titkár volt. A világháborút végigküzdötte, majd a belügyminisztériumba került, ahol kitűnő, nagyértékű munkájával mindenkor kitűnt.

Várható kinevezése annál inkább örömmel tölt el bennünket, mert Horváth Dezső miniszteri tanácsos mindenkor megmaradt zempléni-nek, aki meleg szeretettel ápolta zempléni kapcsolatait.

— **A „Holnap”.** dr. Rátz Kálmán sárospataki képviselő főszerkesztésében megjelenő poltikai, közgazdasági és társadalomtudományi lap értékes és érdekes tartalommal jelent meg.

— **Moziműsor.** Szombat és vasárnap 6 és 9 órakor filléres helyárrakkal: „Hindu siremlék”. Németnyelvű filmdráma.

— **Két és fél évi fegyház emberölésért.** A sátoraljaujhelyi törvényszék ma délelőtt hirdetett ítéletet Horváth Lajos taktaszadai legény szándékos emberölési bűntényében. Horvát egy korcsmai mulatás után szivenszurta Magyar Istvánt, aki azonnal meghalt. A törvényszék Horváthot haláltközö sulyos testi sértés bűntényében mondta ki bűnösnek és ezért két és fél évi fegyházra ítélte. Vádoltársá, Bodnár Károly három havi fogházat kapott. Az ítélet nem jogerős.

ny. tanító élt. Négy töltött a értékes, léni tanító Ö hunyt. N utjára. Béla any — L. P. L. E. hívásos — A tató v senyben első. E (MOVE) 1. Móze nyében:

Érettségi után

tanuljon a P. M. K. B. áruüzletének volt szervezőjétől, revizorától, könyvelőjétől

M É R L E G -

készítést, titkos és nyílt tartalom nélküli módokat, adó, extern és intern könyvelést, üzleti adminisztráció-szervezést, Hinz vagy Evolut rövidített könyvelést és így készüljön a

felvételi vizsgára.

Cim a kiadóhivatalban. 1206-28

URAK! NYÁRI TROPIKÁLOK, RUHAVÁSZNAK ES SZÖVETEK választékos

olcsó

raktára!

Klein Kálmán divatházában Sátoraljaujhely

Takarékossági bevásárló hely!

HÖLGYEK! DIVATSELYMEK, IMPRIMÉK, tiszta selyem SANTUNGOK a legutolsó divat szerint.

FÜRDŐRUHÁK és STRANDGIKKEK!

Vidékre minták.

— Ha gazdasági díjazása niszter Ha sági felüg gazdasági át teljesite kasságot, nyugállom

— D. Schridde Máv. felt állomás leányát, a men bölc

— Me tanítón egyik ért sorából: Irma, aki keresztül nemes lé közt. Tan jutott ide kel szol szociális Vadász l mete Ke lomban örök nyu

— Je rospataki Zoltán to vel tarto elsözben zesséry S nagy sze

— H ny. tanító élt. Négy töltött a értékes, léni tanító

— Ö hunyt. N utjára. Béla any — L. P. L. E. hívásos

— A tató v senyben első. E (MOVE) 1. Móze nyében:

Fel Miuta Andor helyezé van, ez minden ne kös ő, sem tartozit

— M bortüz rom he hangára Az egye ban rész szomba keretében életét é lemét.

— Haydu Imre m. kir. gazdasági felügyelő nyugdíjazása. A földmivvelésügyi miniszter Haydu Imre m. kir. gazdasági felügyelőt, aki a vármegyei gazdasági felügyelőségben több éven át teljesített érdemes, buzgó munkásságot, 32 évi szolgálat után nyugállományba helyezte.

— Doktorráavatás. Schridde Évát, Schridde László Máv. felügyelő, az ujhelyi Máv. állomás volt fűtőházi főnökének leányát, a pécsi tudományegyetemen bölcsészdoktorrá avatták.

— Meghalt Vadász Irma tanítónő. Az ujhelyi tanítói gárda egyik értékes tagja távozott az élők sorából: meghalt körmendi Vadász Irma, aki egy negyedévszázadon keresztül tanított Ujhelyben, ahol nemes lélekkel szolgált mindig a közt. Tanított, nevelt és mindig jutott ideje arra, hogy nemes lélekkel szolgált a sátoraljaujhelyi szociális intézmények nagy céljait. Vadász Irmát Budapesten, a Remete Kertváros Szt. Lélek templomban levő kriptában helyezték örök nyugalomra.

— Jegyzőértekezlet. A sárospataki járás jegyző kara Szily Zoltán tolcsvai főjegyző elnöklésével tartotta értekezletét, amelyen elsősorban jelent meg vitéz Füzesséry Sándor főszolgabíró, akit nagy szeretettel köszöntöttek.

— Halálozás. Rácz Endre ny. tanító Ondon meghalt. 58 évet élt. Négy évtizedet meghaladó időt töltött a népmivvelés szolgálatában, értékes, kiváló tagja volt a zempléni tanítótársadalomnak.

— Özv. Borcsik Gyuláné elhunyt. Nagy részvét kísérte utolsó útjára. Az elhunytban dr. Csizy Béla anyósát gyászolja.

— Löverseny. A Taktaszadai P. L. E. július 31-én rendezte meghívásos löversenyét.

— A MOVE tehetségkutató versenyén a csapatversenyben a Levente csapat lett az első. Egyéniben: 1. Csornyák (MOVE). Hölgyek versenyében: 1. Mózes Etelka. Leventék versenyében: 1. Hudák János.

Felhívás!

Miután bátyám, Keresztessi Andor ellen a gondnokság alá helyezési eljárás folyamatban van, ezután figyelmeztetek mindenkit, hogy vele ügyleteket ne kössön, mert tetteiért sem ő, sem más, felelősséggel nem tartozik.

Dr. Keresztessi Ödön.

— Ma este: túrlista táborozás Sárospatakon. Három hete dolgoznak a MOVERO hangára vezető uton a túrlisták. Az egyetemisták meleg fogadtatásban részesültek Sárospatakon, ahol szombat este műsoros táborozás keretében mutatják be a tábor életét és a munkaszolgálat szellemét.

Hideg és meleg felvágottak, füstölt húsnemű, kolbászaru, sonka, virsli, szafaládé, friss húsok, zsír és mindenféle hentesáru a legjobb minőségben kapható **TUBA JÓZSEF** Kazinczy-u. 8. alatti hentesüzletében. Ugyanitt a Kazinczy-vendéglőben a legolcsóbb áron a legjobban étkezhet.

Százan fizetnek Ujhelyben vagyondézsmát

Julius 31-ig kell benyújtani az egyszeri beruházási hozzájárulás vagyonevallását

A honvédelem és a közgazdaság fejlesztéséről, egyes népjóléti beruházásokról s ezek költségeinek fedezéséről szóló rendelet értelmében az egyszeri beruházási hozzájárulás vagyonevallását jul. 31-ig kell benyújtani.

Vallomást kötelesek adni:

1. a jövedelem- és a vagyona adóra vonatkozó törvényes rendelkezések szerint vagyona díj fizetésére köteles azok a természetes és jogi személyek, továbbá vagyontömegek, akiknek, illetőleg amelyeknek tiszta vagyona az 1938. évi febr. hó 28. napján az 50.000 pengőt meghaladta;

2. minden olyan jogi személy, intézmény és vagyonszövetség — az államot, törvényhatóságokat és községeket (városokat), társadalombiztosítási intézményeket, az

elismerés és el nem ismert nyugdíj-pénztárakat (nyugdíjalapokat) kivéve —, amely vagyona díj fizetésére nem köteles ugyan, azonban osztatlan tiszta vagyona értéke az 1938. évi február hó 28. napján az 50.000 pengőt meghaladta;

3. a társulati adó alá eső vállalatok — saját tőkéjük összegére való tekintet nélkül — még abban az esetben is, ha a társulati adó alól ideiglenesen mentesek, vagy a társulati adó kivétele csőd vagy felszámolás következtében szünetel. Minthogy a bevallások benyújtására kitűzött határidő utolsó napja (július 31.) vasárnapra esik, a bevallás bírságmentesen benyújtható, illetve postára adható 1938. évi augusztus hó 1. napján is.

Értesítésünk szerint Ujhelyben közel száz egyén fizet majd vagyondézsmát.

Szakszerűen és olcsó árban készítünk

mindenféle ékszer és órajavításokat jótállás mellett.

Aranyozás, ezüstözés és evőeszközök felújítása rozsdamentes pengével.

VAJDA TESTVÉREK MÁV órás és ékszerész
Sátoraljaujhely
(Nagyfőzsde mellett.)

Törött aranyat és ezüstöt legmagasabb árban veszünk és cserélünk. Állandó alkalmi vételek.

Rétezer cseh korona a vasúti sinek között

A „becsületes megtalálók“ megosztottak a valután

A Bodrogközi Gazdasági Vasutnak Végárdó határára lévő szakaszán az arra járókálók rétezer cseh koronát találtak. A becsületes megtalálók mindjárt meg is osztottak a valután.

Az egyik végárdói ember ezer koronát már be is váltott, amikor az ügy a sárospataki csendőrség tudomására jutott. A végárdóiak ellen megindult a valutakihágási eljárás.

Fürtperonoszpóra és lisztharmat a tokajhegyaljai szőlőkben

A fürtperonoszpóra az ország minden részében pusztít. Így van ez nemcsak nálunk, de csaknem valamennyi szőlőtermelő országban. Ennek is tulajdonítható a borárak némi szilárdulása, különösen a sikvidéki borokban.

Sátoraljaujhelyen inkább a magashegyi oldalon mutatkozik a peronoszpóra, mely elég jelentős. Kérdést intéztünk a kerületi szőlészeti felügyelőhöz, aki a károokra vonatkozóan a következőket mondotta:

— Az elmúlt hónap utolsó heteiben a Tokajhegyalján állandóan boros, esős volt az időjárás. A vihar és jégverés több község határában nem a legkedvezőbb befolyásolta a fejlődést. A hegyeket napokig borító pára és ködfelleg melegágya volt a peronosz-

porának, úgyhogy Tokajhegyalján fellépett úgy a levél, mint a fürtperonoszpóra. Ehhez járult a jun. 29—30-i nagy hőség is, mely a lisztharmat fejlődésére volt nagyon kedvező. Úgyhogy ma Tokaj, Bod-

rogkeresztur, Szegi, Szegilong, Erdőbénye, Erdőhorváti, Olaszliszka, Tolcsva, Bodrogolaszi, Sárospatak és Sátoraljaujhely szőlőkben 20—25%, az aljszőlőkben 25—30%, sőt egyes helyeken 40—50% a kár.

— Egyes helyeken molykárók is előfordultak. Olaszliszán 30—40% a molykár.

— A tolcsvai szőlőkben a jégverés is erős károkat okozott. A Csető, Serédi és Bartalos dűlőkben mintegy 100 hold területen helyenként és pártásan 60—80%, a Ciróka, Gyopáros, Mulató dűlőkben 80 kat. holdon 40—60%-os a kár.

— Korcsmáros János balesete. Baleset érte Korcsmáros János szerencsi főjegyzőt, a Zemplénvármegyei Jegyzőegyesület népszerű elnökét. A főjegyző egy turista társasággal résztvevő a Bükkben rendezett turán és bokarepedést szenedett.

— Új telefonszámok: Dienes János 201, Városi Vigadó vendéglő 176.

— A törvényhatósági közutakkal kapcsolatban a vármegye alispánja terve vette, hogy évről évre egy-egy átmenő, vagy idegenforgalom szempontjából fontosabb átkelési szakasz, esetleg vasúti hozzájáró utat megépíttet. Az utépítések mindenkor helyi hozzájárulással épülnek.

— Halálos baleset. Kis Károly 21 éves szerencsi fiú belefulladt a vasútállomás mellett lévő kubikgödörbe.

— Pompásan sikerült a sárospataki önkéntes tűzoltótestület vasárnapi műsoros táncmulatsága, melyet Takács Tibor ujhelyi kitűnő műkedvelőnek konferánssza vezetett be. Róthbart Tibor érdekes rádió-közvetítési jelenete után igen ötletes zene- és énekszámok következtek, melyeknek szereplői Takács Tibor, Hotyék Zoltán, Nemes Sándor, Zsubriczky József, Lovász István, Szőke László és Stancz József meleg elismerést érdemelnek. Igen nagy tetszést aratott a huszársapkás lányok magyar tánca. A műsoros estét tűzijáték, majd tánc követte. A kitűnő rendezés elsősorban dr. Meczner Béla érdeme.

— Sulyos baleset. Halász József 9 éves sárospataki fiú egy barátjával egy magas jegenyefára mászott. Botot akart törni. Botvágás közben barátja véletlenül megdobta és a fiú a magas jegenyeről a földre zuhant. Sulyos sérülésekkel az Erzsébet kórházba szállították.

Vadászterület árverési hirdetmény.

Az erdőbényei erdő s legelőterület, amely 996 hold, 1938. augusztus 1-én, a helybeli község háza termében, délelőtt 9 órakor hat egymásután következő évre vadászterületül a többet ígérőknek nyilvános árverésen bérbe adatik.

A feltételeket az érdeklődők a **szokolya Elnökénél** megtudhatják.

1205/28

ZEMPLENI KÖZGAZDASÁG

A gazdák álláspontja a határidős üzletek kérdésében

Az Országos Mezőgazdasági Kamara megállapítása szerint a gazdasági élet egyáltalán nem érezte hiányát a buzahatáridősüzletnek és az említett két év alatt a buza áralakulása sokkal kiegyenlítettebb volt, mint azon időszakban, amikor a határidősüzlet kihatásai érvényesültek. A mezőgazdaság tiltakozása csupán az ellen irányul, hogy a terményekben fiktív ügyletek jöhessenek létre, nem létező árura, csak az árdifferencia megajtszására.

A Mezőgazdasági Kamara felfogása szerint nem engedhető meg, hogy olyanok vásároljanak gabonát, akiknek arra nincs szükségük, akik azt nem is akarják átvenni, hanem vételi ügyet, akár prompt, akár későbbi leszállításra, csakis tényleges, egyidejűleg megjelölt árura jöhessen létre. Ez maga után vonja azt is, hogy csak azok vásárolhassanak, akiknek az árura tényleg szükségük van, akik annak tényleges leszállítását kívánják és csak olyanoktól vásárolhassanak, akik tényleges áruval rendelkeznek és az árut egyidejűleg körülírva a tárolási hely feltüntetésével meg is tudják jelölni.

Ha a gabonatözsde áttér a tényleges ügyletekre, megszűnik a határidősüzlet jelentősége, mert az üzletforma biztosítja annak előnyét — a későbbi szállítást — és kiküszöböli a hátrányát, a fedezetlen üzlettel folyó spekulációt.

Megszüntetik a kövezetvámokat

Nemcsak a magyar gazdasági életnek, de az idegenforgalomnak is egyik régi és minduntalan megismélt panaszja, hogy a törvényhatóságok, városok, községek terhes utvámokkal drágítják meg a forgalmat. Az utvámok törvényes joga számos törvényhatóságnak, városnak, községnek és számos esetben évszázadok óta áll fenn. Jelentékeny bevételi forrás a kövezetvám, amelynek jöve-

Fényképezik Ön?

Filmjeit, lemezeit

NÁLAM VÁSÁROLJA!

Friss és márkás anyagok nagy raktára

Fényképezőgépek nagy raktára.

Használt gépek vétele, eladása, cseréje.

Lőw Márton kölcson-könyvtára

Kazinczy-utca 1.

delmét évente mintegy 12 millió pengőre lehet becsülni, bár ebből az összegből mintegy 7.5—8 millió pengő Budapestre jut.

A kövezetvámok eltörlésének kérdése ismételten napirendre került, de megoldásra nem jutott, mert a vámszedési joggal bíró községek és törvényhatóságok nem voltak hajlandók erről a jelentékeny jövedelmi forrásról lemondani. Most azonban Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter erélyes kézzel nyult a kérdéshez és utasítást adott a pénzügyminisztériumnak, dolgozzon ki javaslatot a kövezetvámok megszüntetésére, illetve megváltására. A pénzügyminisztérium tervezete szerint a vámszedési joggal bíró községek nem fognak rosszul járni, mert gondoskodás történik arról, hogy a kövezetvámbevételeket pótolja az állam.

Zemplénmegyében is komolyabb formát ölt a szilva-termelés

Ha a szilvatermés bőséges, az ára rendszerint igen alacsony, úgy hogy néha még a szedési és szállítási költséget is alig fedezi. Más-kép alakul azonban a helyzet, ha a szilvát megaszaljuk.

Igen célszerű, olcsó és jó aszalt építhet magának minden termeszítő aszerint a — a rajzokkal és fényképekkel is ellátott — le-

LŐW MIHÁLY
főárusító

Vegyén sorsjegyet

írás szerint, amit a földmivélségi minisztérium kertészeti osztálya minden érdekeltnek egyszerű levelezőlapra díjtalanul megküld. A levelezőlapra közölni kell, hogy hány darab, milyen koru szilvafának körülbelül mekkora terméséről van szó.

A földmivélségi minisztérium a szilvaaszalást népszerűsíteni akarja. Ezért ilyen egyszerű aszalt építésére indokolt esetekben mérsékelt építési segélyt is hajlandó nyújtani. A segély elnyerésének feltétele, sőt a kérvény űrlap is a leíráshoz mellékelve lesz.

ZEMPLEN

POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délelőtt. Előfizetési ár: negyedévre 1-20 P, félévre 2-40 P, egész évre 4-80 P. Felelős szerkesztő: dr. Bogyay Kálmán. Felelős kiadó: Balla János Kiadó: Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt.

Halálos zuhanás a templomtoronyból

A bodroghalomi ref. templom tornyából kiesett és meghalt egy nyolc éves fiú

Halálos szerencsétlenség történt a zempléni Bodroghalom községben, ahol Gecse András gazdálkodó 8 éves fia kiesett a református templom tornyából és a sátoraljaujhelyi kórházba történt beszállítása után lépszakadás és gerinctörés következtében meghalt.

A kis Gecse Béla szüleivel együtt templomba ment vasárnap délelőtt. Istentisztelet után a nép már távozott a templomból, de a fiú a padok között elaludt és ottmaradt, úgyhogy rácsukták a templomot.

Gecse Béla segítségért kiáltott, de senki sem hallotta meg szavait. Ekkor felment a toronyba, nyilván azzal a szándékkal, hogy a toronyablakon kicsuszik és a mintegy 10 méteres bádogcsatornán lecsuszik.

Amint kilépett a toronyból, a szerencsétlen fiú elszédült és lebukott, úgyhogy véres tagokkal terült el a földszinten. Beszállították a sátoraljaujhelyi Erzsébet kórházba, de már nem segíthettek rajta, a szerencsétlen fiú meghalt.

A Budapesti Vasutas ifjúsági ökölvívői mérkőznek vasárnap Sátoraljaujhelyen

Kiskunfélegyházán eldöntetlen eredményt értek el az ujhelyi Máv-Levente ökölvívó versenyzők a vasutas bajnokságban

A sátoraljaujhelyi Máv-Levente ifjúsági ökölvívó csapat résztvesz a vasutas ifjúsági bajnokságban. Most vasárnap a Budapesti Vasutas ifjúsági ökölvívóival mérkőznek. Az országos ifjúsági versenyt a vasuti állomás vívótermében rendezik. A versenyen az ujhelyiek kívül a megye legjobb ökölvívói indulnak.

Az elmúlt vasárnap Kiskunfélegyházán mérkőztek az ujhelyiek,

akik 8:8 arányú eldöntetlen eredményt értek el. Pontot szereztek: Papp József, Halász Béla, Rozgonyi István. Eldöntetlenül mérkőztek: Grósz és Kuik.

Az ujhelyi Máv-Levente ökölvívók vasárnapi mérkőzése nagy jelentőséggel bír az országos ifjúsági bajnokságban és így előreláthatóan szépszámu közönség előtt nívós mérkőzéseknek leszünk szemtanúi.

Hosszuláz község előljárásiától.

Szám: 1191/1938.

Árverési hirdetmény.

Hosszuláz község előljárásiától a képviselőtestülettel nyert felhatalmazás alapján közhírré teszi, hogy Hosszuláz község határában gyakorolható

vadászati jogot

1938. évi július hó 28-án d. u. 2 órakor Hosszulázon a községi bíró házában 1938. évi július hó 28-tól 1950. évi július hó 31-éig terjedő időre nyilvános árverésen haszonbérbe fogja adni.

Az árverési feltételek a sátoraljaujhelyvidéki körjegyzőség hivatalos helyiségében Sátoraljaujhely, Kazinczy-utca 20. sz. alatt a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Hosszuláz, 1938. évi június hó 25.

Batta Bálint
körjegyző.

1202/28

Deutsch József
községi bíró.

Michelin és Semperit

világhírű autó-gummi óriási árjegyzéki engedménnyel.

Gastrol és Shell-olajok

már P 1.80-tól

Felsőmagyarországi Villamossági és Műszaki Vállalat

Városi Moziépület

Telefon 14

Sátoraljaujhely